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یک گلوله ي سربی به جرم  گرم با سرعت  به یک قطعه چوب برخورد می کند و درون آن متوقف می شود. اگر  درصد انرژي جنبشی - 1
گلوله صرف گرم کردن خودش شود و گرماي ویژه سرب  باشد، دماي گلوله چند کلوین افزایش می یابد؟

به یک میله آنقدر گرما می دهیم تا طول آن یک درصد افزایش یابد. حجم آن تقریباً چند درصد افزایش می یابد؟ - 2

یک سر میله ي آلومینیومی به قطر مقطع  و طول  روي یک قالب یخ صفر درجه به جرم  گرم قرار دارد. سر دیگر میله درون آب با - 3
دماي ثابت  است. چند ثانیه طول می کشد تا یخ کاملاً ذوب شود؟ (از مبادله ي گرماي یخ و میله با محیط صرف نظر شود.) (

(

در یک روز زمستان دماي بیرون خانه  درجه ي سلسیوس و دماي داخل خانه  درجه ي سلسیوس است. اگر دماي داخل خانه را افزایش داده و  در  - 4
 درجه ي سلسیوس ثابت نگه داریم، آهنگ اتلاف انرژي گرمایی از طریق رسانش، چند برابر می شود؟

مطابق شکل زیر، پیستون بدون اصطکاك، گاز کاملی با دماي  محبوس است. دماي گاز را به تدریج به  می رسانیم. در این صورت پیستون - 5
چند سانتی متر جابه جا می شود؟

نمودار تغییرات دماي جسم جامدي به جرم  گرم، برحسب زمان مطابق شکل است. اگر گرماي ویژه ي جسم   باشد، جسم در هر ثانیه - 6

چند ژول گرما گرفته است؟

یک خانه را از دیوارهاي آجري به ضخامت  ساخته اند و از داخل با روکش چوبی به ضخامت  پوشانده شده است. اگر دماي سطح داخلی - 7
روکش (سمت داخل خانه)  و دماي سطح خارجی دیوار  باشد، دماي سطح مشترك چوب با آجر تقریبا چند درجه ي سلسیوس است؟

(رسانندگی گرمایی آجر و چوب به ترتیب  است.)

در شکل روبه رو دو  میله به طول  سانتی متر با سطح مقطع یکسان به هم متصل اند. در صورتی که رسانندگی آلومینیوم سه برابر رسانندگی آهن باشد، - 8
دماي محل اتصال دو میله چند درجه ي سلسیوس است؟
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مساحت دریاچه اي  است. در زمستان لایه اي از یخ صفر درجه ي سلسیوس به ضخامت متوسط  سطح دریاچه را می پوشاند. دریاچه در - 9
بهار چند مگاژول انرژي براي ذوب یخ جذب می کند؟ 

در درون یک مکعب فلزي به ضلع  حفره ي خالی کروي به شعاع  وجود دارد. اگر در اثر افزایش دما ضلع مکعب به اندازه ي  میلی  - 10
متر افزایش یابد، شعاع حفره .................. می یابد.

 میلی متر کاهش میلی متر افزایش میلی متر کاهش میلی متر افزایش

- لیتر گاز کامل با فشار یک اتمسفر و دماي  درجه ي سلسیوس زیر پیستون قرار دارد. پیستون را به عقب می کشیم و حجم گاز را به  لیتر می  11
رسانیم. اگر در این عمل دماي گاز  درجه ي سلسیوس کاهش یافته باشد، فشار آن به چند اتمسفر رسیده است؟

یک قطعه آلومینیوم یک کیلوگرمی با دماي  درجه سلسیوس و یک قطعه مس  کیلوگرمی با دماي  درجه سلسیوس را در یک محیط قرار می - 12
دهیم تا با محیط به تعادل حرارتی برسند. مقدار گرمایی که در این فرایند آلومینیوم از دست داده چند برابر گرمایی است که مس از دست داده است؟ 

بستگی به دماي محیط دارد.

آب در قابلمه ي آلومینیمی که در تماس با منبع گرما است می جوشد و با آهنگ  لیتر بر دقیقه تبخیر می شود. ضخامت کف قابلمه  و - 13
قطر آن  است. دماي ته ظرف در تماس با منبع گرما چند درجه ي سلسیوس است؟
( (دماي جوش آب  است، 

استوانه اي به حجم  لیتر محتوي گاز کاملی با دماي  درجه ي سلسیوس و فشار  جوّ است. اگر با استفاده از پیستون حجم همان گاز را به  - 14
 لیتر و دماي آن را نیز به  درجه ي سلسیوس برسانیم، فشار گاز در این حالت چند جوّ است؟

دو کره ي مسی  و  با شعاع و دماي اولیه ي مساوي درنظر بگیرید که درون کره ي  حفره اي توخالی وجود دارد. اگر دماي آن ها را به یک اندازه - 15
بالا ببریم، کدام رابطه بین افزایش شعاع کره ها و همچنین گرماي گرفته شده توسط کره ها برقرار است؟

 و  و  و  و 

طول میله اي در دماي صفر درجه ي سلسیوس برابر  است. اگر طول آن در دماي  درجه ي سلسیوس به  برسد، ضریب انبساط - 16
طولی آن در  کدام است؟

اگر فشار گاز کاملی را  درصد افزایش داده و هم زمان دماي مطلق آن را  درصد کاهش دهیم، حجم گاز چگونه تغییر می کند؟ - 17

 درصد کاهش درصد افزایش درصد افزایش درصد کاهش

ضریب انبساط طولی یک جسم جامد تقریباً چند برابر ضریب انبساط حجمی آن است؟ - 18

یک گرمکن با توان گرمایی ثابت، در مدت  دقیقه،  گرم یخ صفر درجه را به آب صفر درجه تبدیل می کند. این گرمکن همین آب را تقریباً - 19
در مدت چند دقیقه به بخار آب  درجه تبدیل می کند؟  
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به تعادل گرمایی رسیدن دو جسم، یعنی: - 20

هم دما شدن آن دو جسم مساوي شدن انرژي درونی آنها
مساوي بودن گرماي داده شده با گرماي گرفته شده کاهش دماي یکی برابر با افزایش دماي دیگري

ظرفی به حجم یک لیتر از مایعی کاملاً پر شده است. چنانچه دماي ظرف و مایع  درجه ي سلسیوس افزایش یابد، چند سانتی متر مکعب مایع از - 21
ظرف بیرون می ریزد؟ (ضریب انبساط حجمی مایع  و ضریب انبساط طولی ظرف  است.)

مطابق شکل زیر، دو  وزنه فلزي به رسانندگی   و   و هم ضخامت به هم چسبیده اند. دماي سطح خارجی ورقه ها  - 22
 و  است. در یک شرایط پایدار، دماي محل اتصال دو ورقه چند درجه ي سلسیوس است؟

در شکل روبه رو، ظرف   به حجم  لیتر حاوي گاز اکسیژن با دماي  و فشار  اتمسفر است و ظرف  به حجم  لیتر، کاملاً خالی است. اگر  - 23
شیر رابط را باز کنیم و دماي گاز در ظرف ها به  درجه سلسیوس برسد،  فشار گاز چند اتمسفر می  شود؟

  ، ،   سطح مقطع میله ي  و رسانندگی گرمایی میله ي  در شکل روبه رو، دو میله ي رسانا بین دو منبع گرما قرار دارند. اگر سطح مقطع میله ي  - 24

برابر رسانندگی میله ي  باشد، آهنگ رسانش گرمایی در میله ي  چند برابر آهنگ رسانش گرمایی در میله ي  است؟

 

ضریب انبساط طولی یک حلقه فلزي برابر   است. اگر دماي این حلقه را به آرامی  درجه ي سلسیوس افزایش دهیم، قطر حلقه چند - 25
درصد افزایش می یابد؟

ظرفی مسی حاوي آب جوش  است و روي یک صفحه ي داغ قرار دارد. مساحت کف ظرف   و ضخامت آن  است. اگر صفحه  - 26
ي داغ در هر ثانیه  ژول گرما به کف ظرف بدهد، دماي سطح بالایی صفحه ي داغ که در تماس با ظرف است، چند درجه ي سلسیوس است؟ 

 مس

دو میله ي فولادي و مسی به طول هاي  و  بین دو منبع حرارتی قرار دارند. اگر رسانندگی گرمایی فولاد و مس به ترتیب  - 27
 و دماي سطح مشترك دو میله  درجه ي سلسیوس باشد، طول  چند سانتی متر است؟

حداقل چند گرم یخ  را داخل  گرم آب صفر درجه بیندازیم تا تمام آب یخ ببندد؟  - 28
( ( یخ

80
2 × 10−4

K −10٫5 × 10−5
K −1

14٫815٫416٫417٫2

= 400k1
W

m ⋅ K
= 80k2

W

m ⋅ K

= Cθ1 0∘= Cθ2 90∘

1015

2530

A2C47∘4B5
7

0٫751٫25

12

A
1
3BA6

BAB

2

4
1
2
1
4

2 × 10−5
K −150

120٫10٫2

C100∘500cm25mm

2000
= 400 )

J

s ⋅ m ⋅ K
(k

100٫5105125125٫5

L1L2

400 , 50J

m ⋅ s ⋅ K

J

m ⋅ s ⋅ K
20L2

1020

4030

− C20∘200
= 2100 , = 3٫36 ×

J

kg ⋅ K
Lf 105 J

kg
c

16036012001600

3

ک دهم
آزمون فیزی

آموزشگاه آبادگران

abadgaranedu.ir



30

7 t ( (min

( (C0Ɵ

 

کدام عبارت درباره ي تبخیر سطحی یک مایع، نادرست است؟ - 29

با افزایش دما، آهنگ تبخیر سطحی افزایش می یابد. تبخیر سطحی مایع در هر دمایی اتفاق می افتد.
با افزایش سطح آزاد مایع، تبخیر سطحی آن نیز افزایش می یابد. با افزایش فشار هوا، آهنگ تبخیر سطحی افزایش می یابد.

یک گرمکن درون ظرفی که محتوي   آب است، قرار دارد. نمودار  دماي آب برحسب  زمان مطابق شکل است. توان گرمکن چند وات است؟ - 30
(فرض کنید انرژي مصرفی فقط صرف گرم کردن آب شود) ( آب)  
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